

КОРРУПЦИОННАЯ ПРЕСТУПНОСТЬ И ЕЕ РАЗВИТИЕ В РОССИИ

**Солдатова А.С., студентка 3 курса экономического факультета
Научный руководитель – Климушкина Н.Е.,
кандидат экономических наук, доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ**

Ключевые слова: коррупция; угрозы; коррупционные правонарушения, контроль, наказания.

В статье рассматривается влияние коррупционных преступлений на уровень социально-экономического развития государства

В настоящее время существует множество угроз, негативно влияющих на социально-экономическое развитие страны. Одно из них - коррупционное преступление. Эта проблема всегда сопровождала правительство в его историческом развитии. Уровень коррупции в стране во многом зависит от действующего законодательства, менталитета и т. д.

Коррупция – это злоупотребление служебным положением представителями органов государственной власти, местного самоуправления и другими лицами в собственных интересах.

Выделяют следующие виды коррупционных правонарушений:

- гражданско-правовые деликты – это преступления, которые включают обязательство по возмещению причиненного ущерба, то есть запрещенное пожертвование;
- дисциплинарные правонарушения – представляют собой обязанность государственных и муниципальных публичных служащих уведомлять ресурсы для подстрекательства к коррупции;
- административные правонарушения – представляют собой мелкое хищение.

Развитие коррупции в стране свидетельствует о наличии пробелов в законодательстве и его несовершенстве. Ситуация нестабильности в

социально-экономических отношениях, а также снижение контроля над экономической деятельностью приводит к росту коррупции.

Для предотвращения и борьбы с коррупцией необходимо разработать ряд мер по улучшению экономического положения страны:

Во-первых, необходимо обесценить важность взятки. Это означает, что это должно повлечь за собой имущественный ущерб, а также ухудшение репутации взяткодателя в обществе.

Во-вторых, государственные программы должны быть прозрачными: от правительства, правительственных агентств и общественности требуется больший контроль, чтобы охватить конечного пользователя в стране, где они были первоначально распределены.

И в-третьих, при проведении множественных закупок по госконтрактам необходимо обеспечить их открытость и прозрачность. Это связано с тем, что компания, выбранная для выполнения контракта, должна иметь хорошую репутацию. Все остальное говорит о том, что заказ может быть выполнен некорректно или вообще.

Несмотря на то, что государство выделяет средства на различные антикоррупционные проекты, наша страна остается одним из лидеров в списках самых коррумпированных стран.

В 2018 году в Российской Федерации было зафиксировано 30 495 коррупционных преступлений. Доля таких деяний в структуре всех преступлений, зарегистрированных в стране в 2018 году, составила 1,5%. Коррупционный ущерб от них составил 65,7 млрд рублей.

В 2019 году было зарегистрировано 30991 коррупционное преступление (+ 1,6%), доля которых в общей структуре преступности второй год подряд не превышает 1,5%. Ущерб от коррупционных действий в прошлом году составил около 55,1 млрд рублей, что составляет 8,8% от ущерба, причиненного всеми видами преступлений в Российской Федерации. Добровольно возмещен ущерб в размере около 4,1 млрд рублей, конфисковано имущество, деньги, ценности на сумму почти 1,5 млрд рублей, конфисковано имущество ответчика на сумму 18,2 млрд рублей.

В 2020 году зафиксировано 30 813 коррупционных преступлений (- 0,6%). Ущерб от коррупционных действий составил около 58,3 млрд рублей,

Таким образом, можно констатировать, что по сравнению с 2019 годом количество преступлений сокращается, однако при этом сумма ущерба увеличивается.

В целях борьбы с коррупционными преступлениями можно изучить опыт других стран. Например, в Великобритании уровень коррупции снизился из-за ужесточения санкций. То есть лицо, получившее взятку, независимо от его мотивов, подлежит уголовному наказанию. Кроме того, чиновникам запрещено принимать подарки, даже если они очень незначительны.

Как и в России, Сингапур решил полагаться на ряд вертикальных мер. К ним относятся повышение заработной платы судей и усиление последствий отказа от сотрудничества в расследовании коррупционных правонарушений. Сингапур признан страной с самым низким уровнем коррупции. Такие успехи были достигнуты после Второй мировой войны, когда страна обрела независимость. За этот период была проделана большая работа по повышению авторитета государственной службы и привлечению к ответственности за коррупционные преступления. Борьбу с коррупцией в Сингапуре организует специальный орган - Бюро расследований коррупции.

Исходя из этого, можно сделать вывод о том, что снижение уровня коррупционной преступности реально, если одновременно решаются проблемы, связанные с ее возникновением, и устраняются условия, способствующие ее развитию. Это означает, что антикоррупционные меры должны быть сильными и применяться во всех сферах. Как следствие, полное изучение причин и условий коррупции позволит разработать эффективные меры по ее снижению.

Библиографический список:

1. Волков, В.И. Коррупция как угроза экономической безопасности / В.И. Волков // Евразийское Научное Объединение. – 2015. – № 4. – С. 108-114.
2. Горбань, Д.В. Современные тенденции коррупционной преступности в сфере функционирования уголовно-исполнительной системы / Д.В. Горбань, О.С. Ефремова // Научно-методический электронный журнал «Концепт», 2017. – № 12.

3. Дамбуева, В.Ю. Модель анализа системы контроля соблюдения требований этики и служебного поведения государственных и муниципальных служащих // *Лидерство и менеджмент*. – 2018. – Том 5. – № 4. – С. 153-160.

4. Александрова, Н.Р. Использование информационных технологий в исследовании экономической безопасности муниципальных образований / Н.Р. Александрова, А.А. Настин, Н.Е. Климушкина // *Экономика и предпринимательство*. 2020 - № 10 (123). - С. 392-395.

5. Хамзина, О.И. Методы фальсификации финансовой отчетности/ О.И. Хамзина, Е.В. Банникова, С.В. Андреев // *Экономика и предпринимательство*. - 2017. - № 8-4 (85). - С. 1066-1070.

6. Жигалова, О. Подходы к оценке эффективности достижения целевых показателей "майских указов" Президента Российской Федерации/ О.Жигалова // *Государственная служба*. - 2015. - № 3 (95). - С. 30-33.

7. Учебно-методические материалы для студентов специальности «Социальная работа» формы обучения «Экстернат» / М.М. Шубович, О.А. Мирончева, Л.Р. Радченко, В.И. Горбунов, О.А. Овсяник, Е.В.Белоусова, А.Н. Семиков, Г.А. Жаркова, М.Г. Светульников, В.П. Смолькин, М.В. Горбушина. - Ульяновск, 2006. – 56с.

CORRUPTION CRIME AND ITS DEVELOPMENT IN RUSSIA

Soldatova A. S.

Key words: corruption; threats; corruption offenses, control, penalties.

The article examines the impact of corruption crimes on the level of socio-economic development of the state